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（ B 卷)
科目代码： 625  科目名称：    城乡规划原理         



	注意：所有答题内容必须写在答题纸上，写在试题或草稿纸上的一律无效；考完后试题随答题纸交回。

一、名词解释(共5小题，每小题4分，共20分)

1、城市建设用地

2、城市紫线

3、存量规划

4、资源环境承载力
5、土地使用兼容性

二、选择题(共20小题，每小题1分，共20分)

1、下列不属于城镇化的基本动力机制的是（  ）。

A、农村剩余贡献    B、比较利益驱动 

C、生态系统制约    D、制度变迁促进

2、（  ）设计的美国纽约中央公园为代表的公园和公共绿地的建设实现了城市美化的理论。 

A、奥姆斯特(F·L·Olmsted)    B、西谛(Sitte)      

C、伯汉姆(D·Burnham)         D、豪斯曼(George E·Haassman)

3、在城市人口规模预测方法中，适用于新建的工矿小城镇的是（  ）。

A、综合平衡法   B、时间序列法   C、相关分析法   D、职工带眷系数法

4、影响城市用地发展方向选择的主要因素一般不包括（  ）。 

A、与城市中心的距离      B、交通的便捷程度 

C、城市主导风向          D、与周边用地的竞争与依赖关系

5、中小学用地和故宫用地分别归属于（  ）。

A、居住用地，图书展览用地            B、教育科研用地，图书展览用地

C、居住用地，文物古迹用地            D、教育科研用地，文物古迹用地

6、下列关于城市形态类型的说法中，错误的是（  ）。 

A、集中型形态主体轮廓长短轴之比小于 4：1 
B、带型形态主体轮廓长短轴之比大于 4：1 
C、放射型形态总平面的主体团块由 2 个以上明确的发展方向 

D、组团型形态有二个以上主体团块和若干基本团块组成 

7、下列关于居住用地布局原则的表述，不准确的是（  ）。

A、应尽量接近就业中心         B、应有良好的公共交通服务 

C、应靠近大型公共设施布局     D、应在环境条件好的区域布局

8、人口机械增长是由（  ）所导致的。 

A、人口构成差异        B、人口死亡因素 

C、人口出生因素        D、人口迁移因素

9、下列哪项是确定城市性质的最主要依据（  ）。

A、城市在全国或区域内的地位和作用 

B、城市优势和制约因素 

C、城市产业性质 

D、城市经济社会发展前景

10、下列关于大城市用地布局与城市道路网功能关系的表述，错误的是（  ）。
A、快速路网主要为城市组团间的中、长距离交通服务，宜布置在城市组团间 

B、城市主干路网主要为城市组团内和组团间的中、长距离交通服务，是疏通城市及与快速路相连接的主要通道 

C、城市次干路网是城市组团内的路网，主要为组团内的中、短距离服务，与城市主干路网一起构成城市道路的基本骨架 

D、城市支路是城市地段内根据用地细部安排产生的交通需求而划定的道路，在城市组团内应形成完整的网络

11、大城市的长途公共汽车客运站的位置一般应选在（  ）。 

A、城市中心           B、城市中心区边缘 

C、市区边缘           D、远郊区 

12、下列不属于评价城市社会状况指标的是（  ）。

A、人均公共绿地面积        B、万人拥有医生数量 

C、人口预期寿命            D、城市犯罪率

13、下列关于城市设计的表述，不正确的是（  ）。

A、西谛在《城市建设艺术》一书中，提出了现代城市空间组织的艺术原则 

B、凯文·林奇在《城市意象》一书中，提出关于城市意象的构成要素是地标、节点、路径、边界和地区 

C、福尔茨在《场所精神》一书中，提出了行为与建成环境之间的内在联系，指出场所是由自然环境和人造环境相结合的有意义的整体

D、亚历山大在《城市并非树形》一书中，描述了城市空间质量与城市活动之间的密切关系 

14、下列关于修建性详细规划的表述，错误的是（  ）。 

A、需要设计建筑首层平面图 

B、需要对用地的建设条件进行分析 

C、需要对建筑室外空间和环境进行设计 

D、需要进行项目的投资效益分析和综合技术经济论证

15、下列关于村庄整治的表述，错误的是（  ）。
A、村庄整治应因地制宜、量力而行、循序渐进、分期分批进行

B、各类设施的整治应做到安全、经济、方便使用与管理
C、村庄整治应坚持以现有设施的整治改造维护为主
D、村庄整治应优先选用当地原材料，保护、节约和合理利用资源
16、下列对国土空间规划编制的近期相关工作要求中，不正确的是（  ）。
A、同步构建国土空间规划“一张图”实施监督信息系统

B、统一采用第三次全国国土调查数据，西安2000坐标系和1985国家高程基准
C、科学评估生态保护红线，永久基本农田，城镇开发边界等重要控制线划定情况，进行必要的调整完善
D、开展资源环境承载能力和国土空间开发适宜性评价工作
17、控制性详细规划修改涉及城市总体规划、镇总体规划（  ）内容的，应当先修改总体规划。

A、强制性    B、控制性    C、重要性    D、关键性

18、下列关于主要用地的空间分布的说法，正确的是（  ）。

A、居住用地地租承受能力较高 

B、工业用地处于下风向，河流下游，城市外围或郊外 

C、商业用地分布范围较广 

D、工业用地需要一定规模的居住用地作为服务范围 

19、城市详细规划中城市排水工程规划的主要内容不包括（  ）。

A、确定排水制度 

B、对污水排放量和雨水量进行具体的统计计算 

C、对排水系统的布局、管线走向、管径进行计算复核，确定管径平面位置、主要控制点标高 

D、对污水处理工艺提出初步方案 

20、下列关于“公共交通引导开发”（TOD）模式的表述，错误的是（  ）。 

A、围绕公共交通站点布置公共设施和公共活动中心 

B、公共交通站点周边应当进行较高密度的开发 

C、公共交通站点周边应加强步行友好的环境设计 

D、该模式主要应用于城市新区的建设

三、简答题(共7小题，每小题10分，共70分)
1、简述马丘比丘宪章的主要观点。

2、简述具备哪些情形之一的，组织编制机关方可按照规定的权限和程序修改城市总体规划。

3、简述历史文化名城保护的内容。

4、简述市（县）级国土空间总体规划的要点。
5、列出控制性详细规划中控制性指标一览表，并指出哪些是核心指标。

6、简述城市用地选择的依据及影响因素。

7、简述三代卫星城建设的区别与联系。

四、论述题(20分)
为什么说城乡规划具有公共政策属性？《城乡规划法》是如何突出城乡规划的公共政策属性和公共服务职能的？

五、实务题(20分)
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某地级市位于我国南部河谷平原地带，拥有国家级风景名胜区——南山风景区。紧邻风景区北部为城市中心区，为现状主要建成区；城市北部、西山北侧有部分省级科研机构。该市目前已初步建成地区中心城市和科研基地，是城景交融的国家著名旅游城市。2018年现状人口为35万人，现状建成区用地面积约为34平方公里。

近期一条国家高速铁路计划铺设在城市西河西侧。

目前，该市正拟修编国土空间总体规划，市政府对项目组提出如下城市发展战略：

（1）到2035年，城市规划人口为100万；

（2）为加强城市经济实力，大力发展工业；

（3）在城市北部，利用现有科研机构，发展成为科技园区；

（4）建设西区新城，并将高速铁路设站作为城市发展的新动力，跨西河建设城市中心商务区；

（5）在城市南部，引进大型钢铁企业，集中建设钢铁工业区；

（6）利用南山风景区，在东湖边发展湖滨区，建设高档住宅区和休闲度假区。

试分析以上战略思路是否合理，并简要说明理由。
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